



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 25 сентября, 2018 год

№ 179

(29815)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

И вырастить лес!



День леса – главный праздник для тружеников отрасли.



Награды вручил губернатор края Виктор Томенико.



Лауреат премии им. В. Васкевича Михаил Семенов.

Владимир Дроздов – один из номинантов премии губернатора Алтайского края в области лесного хозяйства и лесной промышленности имени Василия Васкевича. Вручение наград прошло на торжественном мероприятии, посвященном Дню леса. Всю свою трудовую жизнь Владимир Степанович посвятил борьбе с лесными пожарами.

Новый Лесной кодекс, принятый в 2006 году, принес массу изменений, в том числе и в принципы охраны леса.

– Когда-то в стране была единая авиабаза, которой все подчинялись. Алтайский край входил в систему Западно-Сибирской, а затем Горно-Алтайской структуры. Своей авиабазы у нас не было. С принятием Лесного кодекса мы встали перед необходимостью создания такой базы и нам удалось ее организовать буквально с нуля. Вначале по программе региону было передано два самолета Ан-2, а затем край на собственные средства приобрел три вертолета



В зале собрались работающие специалисты и ветераны.

«Робинсон». Они впервые были применены в России для охраны и патрулирования лесов. Были созданы авиаточки в Волчихе, Белокурихе, Барнауле. Мы сумели организовать постоянное патрулирование, что очень важно. Ведь вовремя обнаруженный пожар – значит вовремя потушенный. Эта система работает и сегодня, – рассказал он.

Однако Владимир Степанович не просто организатор. Среди лес-

ников вы не найдете тех, кто не попробовал на себе особенности непростой службы. В арсенале Дронова 6,5 тысячи часов полета. Говорит, что самый красивый лес осенью:

– Если сейчас подняться в небо, увидим ту самую осень, о которой писали поэты. Вы увидите красу баряного леса, золотых опушек.

(Окончание на 4 стр.)

Лучшие на уборочной

В Алтайском крае определены комбайнеры-лидеры продолжающейся уборочной.

По данным на 21 сентября, максимальный намолот в регионе имеет труженик хозяйства «Майское» Косихинского района Виталий Васин, который с начала сезона намолотил 45 860 центнеров зерна.

Второе место занимает комбайнер хозяйства «Октябрьское» Зонального района Максим Крузе с результатом 41 280 центнеров. Третья позиция у его коллеги с этого же сельхозпредприятия – Сергея Орлова с намолотом в 38 399 центнеров зерна.

С четвертой по седьмую строчку краевого рейтинга занимают труженики хозяйства «Агрофирма «Удвилль» Советского района Алексей Попов, Андрей Голяшов, Василий Бородин и Владимир Гранкин.

Десятку лидеров замыкают комбайнеры Зонального района: Вадим Рябичев («Октябрьское»), Евгений Пинигин («Октябрьское») и Сергей Гончаров («Приозерное»).

Вторсырьё – на саженцы

В Барнауле открылся осенний сезон акции «Дерево за макулатуру», организованной экологическим движением «Круг жизни». Организациям, детским образовательным учреждениям, жителям города предлагают сдать макулатуру и получить саженцы деревьев и кустарников.

К примеру, 35 килограммов макулатуры можно обменять на саженец голубой ели или кустарниковой сосны, за 140 килограммов вторсырья дадут подростенный саженец бальзамической пихты или горной сосны, за 350 килограммов – сибирского кедра.

Чтобы получить саженцы, нужно отправить заявку на электронную почту: b7n.devevovak@yandex.ru, сдать макулатуру на городской полигон сбора и утилизации твердых бытовых отходов (проспект Космонавтов, 53-а) и получить квитанцию.

Сдача вторсырья по заявкам открыта с 10 сентября и продолжится весь учебный год. Осенняя выдача саженцев продлится до 10 октября. Чтобы успеть получить саженцы в эти даты, необходимо сдать вторсырье до 1 октября. Если макулатуру сдать в более поздние сроки, саженцы выдадут в мае 2019 года, сообщают в администрации Барнаула.

Получить дополнительную информацию об акции можно по телефону: 8-913-268-2236.

Соб. инф.

Собрали школьные рюкзаки

Многолетние семьи края получили выплаты на подготовку детей к 1 сентября. Средства были направлены из краевого бюджета.

В целом выделили более 200 млн руб. Поддержка оказана почти 40 тысячам ребятишек.

Для первоклассников единожды начисляют по 7,5 тыс. руб. Для учащихся 2 – 11 классов ежегодно по 5 тыс. руб. Средства предусмотрены на покупку школьной или спортивной формы, других товаров для обучения, сообщает Минтрудсоцзащиты региона.

Обратиться за выплатой можно и после 1 сентября. Документы подаются в управление соцзащиты. Многофункциональный центр предоставления госуслуг или через Единый портал госуслуг.

В прошлом году на аналогичные цели была направлена такая же сумма – 200 млн руб.

Алена ИВАНОВА

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 27 сентября.

ЦИФРА

6 МИЛЛИОНОВ ПАССАЖИРОВ В КРАЕ ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ ПРИГОРОДНЫМИ ПОЕЗДАМИ

По итогам восьми месяцев 2018 года компания «Алтай-Пригород» перевезла более 5,9 миллиона пассажиров. Это на 59 тысяч больше, чем за аналогичный период прошлого года.

На 18 станциях, где есть билетные кассы, доступна безналичная оплата по банковским картам. На 10 крупных станциях с большим пассажиропотоком установлены билетопечатающие терминалы.

КАЛЕНДАРЬ «АП» От слова «корень»

26 **Завтра, 26 сентября, Корнилов день.**

26 сентября православная церковь чтит память Корнилия – римского сотника из Кесарии Палестинской, который был обращен в христианство апостолом Петром. Прожил святой в I веке, отличался добрыми делами и глубоким благочестием. Стал святым мучеником.

Наши предки усмотрели связь его имени со словом «корень» и производными от него. Поэтому ко дню святого приурочена уборка всех корневых овощей – картофеля, редьки, моркови, брюквы, хрена и т. п., кроме репы. Считалось, что с этого дня прекращался рост всех растений.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Стратегический вопрос



Качественная онкопомощь должна начинаться с первичного звена.

В России готовится новая Национальная онкологическая программа до 2030 года. 24 сентября в Госдуме прошли парламентские слушания по этой теме. Алтайские депутаты Валерий Елькомов и Николай Герасименко – в числе организаторов обсуждения на высшем уровне.

Основные моменты программы – переход на новую модель оказания онкологической помощи. Ведь без прогресса в лечении раковых заболеваний невозможно добиться главной поставленной президентом России цели – увеличения продолжительности жизни.

По официальным данным, в 2017 году в России впервые выявлено 617 177 случаев злокачественных образований. По сравнению с 2016 годом прирост показателя составил 3%. А доля всех пациентов с онкозаболеваниями составила 2,5% населения всей страны.

Основная проблема – выявление заболеваний на стадии, когда лечение затруднено. Новая программа предполагает создание центров амбулаторной онкологической помощи в регионах, что позволит обеспечить тотальный онкопоиск и курацию пациентов пожизненно. Одним из аспектов является укрепление материально-технической базы медицинских организаций: онкодиспансеров и многопрофильных больниц, имеющих в

своей структуре онкологические отделения, медицинским оборудованием за счет федерального бюджета.

Алтайские депутаты в ходе предварительных слушаний обратили внимание на наиболее важные моменты, которые следует учесть в программе.

Валерий Елькомов считает принципиальным вопросом налаживание согласованных действий между онкологическими центрами и первичным звеном:

– Мы уже проходили аналогичный момент, создавая региональные сосудистые центры. Этот принцип заработал только тогда, когда удалось выстроить систему, в которую включены малые города и села, отстроить четкую маршрутизацию и организовать логичную передачу пациентов. Говоря об онкологической программе всей страны, мы должны понимать, что реализовать ее можем только при условии развития первичного звена медучреждений и повышения заинтересованности выявления онкологических заболеваний на ранней стадии специалистов первичного звена.

Николай Герасименко в свою очередь обращает внимание на необходимость четкой структуры финансирования программы:

– Денег всегда на что-то не хватает. Поэтому должны быть четко определены приоритеты. При этом важно точное понимание, сколько понадобится средств на реализацию того или иного аспекта. Важнейшей задачей является обеспечение выявляемости заболеваний и их лечения. Для этого необходимы регистры с четкой классификацией заболеваний, на основании которых будут закупаться лекарственные препараты.

Анна БОДАГОВА

15 СЕНТЯБРЯ «Больше книг – больше добра»

«Алтайская правда» объявляет СБОР ХУДОЖЕСТВЕННЫХ КНИГ для Центрального дома-интерната для престарелых и инвалидов г. Барнаула.

Приносите книги и добрые письма в редакцию газеты «Алтайская правда» по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. № 501, тел. 8 (3852) 63-35-13. Дайте вторую жизнь книгам, проявите заботу, и добра вокруг станет больше!

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** Ветер западный, 3-8 м/сек, переменная облачность, по краю местами дождь.

+17° +20° | +15° +17°

в последующие двое суток в крае

26 сентября **ночь** Ветер северо-западный, 4-9 м/сек, порывы до 12 м/сек, местами по краю дождь.

+14° +16°

27 сентября **ночь** Ветер северо-западный, 3-8 м/сек, переменная облачность, без осадков.

+15° +17°

ПАНОРАМА

В Европу и Монголию

Пять компаний – производителей продуктов питания из нашего региона приняли участие в крупнейшей в России продовольственной выставке WorldFood Moscow.

Это стало возможным благодаря содействию Алтайского фонда развития малого и среднего предпринимательства. Фонд субсидировал затраты компаний на аренду выставочных площадей, приобретение и оформление стендов, а также подготовку и издание сводного каталога продукции.

В первый же выставочный день алтайская компания «Дары полей» провела переговоры с оптовой

компанией «Хохсэрхин Оргил» на поставку гречневой группы в Монголию, а также с екатеринбургской компанией по фасовке круп «РусПак», проявившей интерес к прямым поставкам гречневой крупы из Алтайского края.

Снековой продукцией (сухарики, гречки, фисташки, арахис и др.) бийской компании «Ильминакс» заинтересовались торговые сети Москвы и Ладого, а сеть супермаркетов «Лесок» из Рязани уже готовит предложения для «Ильминакса». Продукцию этого производителя готова презентовать на рынке Белоруссии и крупная дистрибуторская компания «ФУДСТАРТ».

Третьи
по микрораймам

Рейтинговое агентство RAEX («Эксперт РА») опубликовало рейтинг микрораймов компаний по итогам первого полугодия 2018 года. Среди 45 организаций, которые предоставили сведения, Алтайский фонд микрораймов уверенно занимает третье место.

Список сформирован по размеру портфелей и объемам выдачи микрораймов микрофинансовым организациям, осуществляющим деятельность в следующих сегментах рынка: краткосрочные микрораймы физическим лицам

(«до зарплаты»), потребительские микрораймы физическим лицам, микрораймы, выданные на поддержку малого бизнеса.

Объем выданных займов малым предприятиям края в первом полугодии региональной микрофинансовой организацией составил 299,9 миллиона рублей, при этом качество кредитного портфеля продолжает оставаться на высоком уровне с минимальным уровнем просроченной задолженности.

Грант
в 300 тысяч рублей

Министерством экономического развития Алтайского края проводится конкурс «Проекты Национальной технологической инициативы», участниками которого могут стать зарегистрированные и действующие в регионе субъекты предпринимательства.

Конкурсный отбор проводится по следующим направлениям: «Фуднет» – индивидуальное персонализированное питание, геномика, альтернативные источники сырья, точное земледелие и органическое сельское хозяйство; «Хелснет» – превентивная медицина, спорт и здоровье, медицинская генетика, информационные технологии, здоровое долголетие, биотехнологии; «Энерджинет» – надежные и гибкие распределительные сети, интеллектуальная распределенная энергетика, персональная энергетика и

потребительские сервисы; «Сэйфнет» – устройства для обеспечения безопасности, прикладные системы для решения задач обеспечения безопасности, безопасность сетей, платформа управления и приложений, индустриальные интеграционные услуги.

Премияльный фонд конкурса – 1,2 миллиона рублей. Участник может представить только одну заявку по одной из номинаций. Размер одного гранта составляет 300 тысяч рублей.

Заявки принимаются до 12 октября. По вопросу участия в конкурсе можно обращаться к специалистам Минэкономразвития Алтайского края по телефону (3852) 36-74-59, а также по адресам электронной почты: kovalevskaya@alregn.ru (Анастасия Ковалевская) или tvbogdanova@alregn.ru (Татьяна Богданова).

Счёт идёт на триллионы

Правительство оценило стоимость президентских национальных проектов в 13,1 триллиона рублей до 2024 года.

В бюджете на предстоящую трехлетку заложено меньше половины этой суммы. Деньги будут брать в долг, и одновременно правительство собирает все три года опережающими темпами копить резервы, которые по итогам 2021

года могут превысить 14 триллионов. Наиболее дорогими по стоимости для госказны окажутся нацпроекты «Демография» (2,9 трлн руб.), «Здравоохранение» (1,3 трлн руб.), «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (1,2 трлн руб.) и «Цифровая экономика» (1,1 трлн руб.).

Подготовил
Константин СОМОВ

Договор с самим собой



Пётр Григорян:
«Знания лишними не бывают».

Барнаульский предприниматель Пётр Григорян создал проект теплой автомойки самообслуживания, использовать который через франшизу сможет любой деловой человек, и в особенности тот, кто делает первые шаги в бизнесе.

«Алтайская правда» уже писала о Пётре Григоряне и его компании Игорю Носове летом 2012 года, когда они, тогда еще совсем молодые ребята, на выставке инновационных проектов Всероссийского молодежного форума «Селигер» презентовали президенту России Владимиру Путину 3D-путеводитель по Барнаулу «На все 360». Тогда же энергичные барнаульцы предложили президенту идею создания аналогичного виртуального путеводителя по Кремлю, которая была воспринята с пониманием. Спустя четыре года Игорь Носов и Пётр Григорян стали победителями федерального этапа национальной премии «Бизнес-Успех»

2016 года в номинации «Лучший интернет-проект». К тому времени и Игорь, и Пётр уже искали самостоятельные пути в бизнесе и нашли их – каждый в своей сфере.

В том же 2016 году в рамках молодежного управленческого форума «Алтай. Точки Роста – 2016» был успешно представлен проект Петра Григоряна «Корпорация Франчайзинга». Затем Пётр пошел дальше, организовав «Университет Франчайзинга». Для людей в сфере предпринимательства малосведущих, а таких из нас большинство, нужно сказать, что, выражаясь научно, франчайзинг – это передача права на ведение деятельности от лица бренда, с одной стороны, и ведение этой самой деятельности – с другой. Один разрабатывает модель бизнеса, упаковывает и продает право пользования этой моделью другому.

По мнению Петра Григоряна, не так важно, в какой рыночной нише работает предприниматель, главное, что бизнес-модель зарекомендовала себя как успешная, то



Мойки самообслуживания есть во многих регионах страны, а у нас только набирают популярность.

«Когда мы с Игорем Носовым работали над проектом «На все 360», у нас была только интересная идея, которую очень хотелось осуществить, и все. Потом, когда этот проект стали раскручивать, мы на его развитие жалели денег, и это на нем плохо отразилось».



есть приносила доход ее пользователю и пользу всем остальным, включая и его самого, причем за минимальные деньги.

– Думать о продукте, разрабатывать его как способ дать больше пользы потребителю, клиентам, собственным сотрудникам за меньшие деньги – это и есть, наверное, искусство предпринимателя, – говорит Пётр Григорян. – Когда мы с Игорем Носовым работали над проектом «На все 360», у нас таких мыслей не было, была только интересная идея, которую очень хотелось осуществить, и все. Четкой бизнес-задачи не было. Потом, когда этот проект стали раскручивать, мы на его развитие жалели денег и это на нем плохо отразилось.

Вообщем, много мы делали ошибок, и я в том числе. Молодой, кровь горячая, хотелось, по простому говоря, выглядеть круто. Я и сотрудников себе подбирал исходя из этой задачи, чтобы они выглядели так же, а квалификация и компетентность – это уже второе. Потом сам нянькой за ними бежал и говорил: «Ну что

вы такие, а? И почему мне такие попадаются...» Потом понял, что надо к делу относиться проще и вместе с тем осознаннее, стал думать о создании такого бизнеса, который самому захотелось бы купить. Чтобы люди, которые приобретут потом такую франшизу, были мне благодарны.

Будучи хотя и молодым, но уже достаточно опытным предпринимателем, Пётр Григорян тем не менее является сегодня резидентом Центра бизнес-инкубирования Алтайского фонда МСП (в прошлом функции этого центра выполнял Алтайский бизнес-инкубатор). По словам Петра, знания лишними не бывают, а там можно получить консультации по выплате налогов, воспользоваться бухгалтерской и юридической поддержкой, что он не раз и делал.

Проект, вдохновляющий Петра Григоряна сегодня, – это теплая автомойка самообслуживания. Когда ее клиенту нужно только забросить в автомат деньги и в уютных условиях помыть свой автомобиль. Это могут быть не-

большие заведения на одно-два поста, возможно, при небольшом магазинчике, – в общем, поближе к людям. Три такие автомойки, работающие не по франшизе, уже есть в Барнауле и даже в Славгороде.

– Чем мне нравится этот проект – что при минимуме усилий и временных затрат он имеет хорошую монетизацию, – увлеченно рассказывает о своем новом детище молодой предприниматель. – При вложениях 700 тысяч рублей чистая прибыль в месяц должна составлять от 75 тысяч рублей. Это больше 100% годовых. Я редко встречаю проекты, где будет такая рентабельность, даже если пахать 24 часа в сутки. А здесь такие показатели при временных затратах от одного до пяти часов в неделю. Прямо скажем – нерядовой случай. Именно поэтому я и занимаюсь этим проектом, мне это очень интересно. Да что там говорить, если я сам у себя купил франшизу!

Константин СОМОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

БИЗНЕС

Где купить беседку с вензелями?

В начале года в селе Протасово Немецкого национального района появилась мастерская по ковке металла. Находится она на территории усадьбы семьи Вильямс. Ее ни с чьей другой не спутаешь. Вокруг мастерской вьются скамейки, мангалы, беседки, подставки для цветов, столики.



Лучшим способом продвижения Андрей Вильямс считает сарафанное радио.



Так рождаются металлические кружева.

рассказывает Андрей Вильямс. У детей адаптация, несмотря на незнание русского языка, прошла намного быстрее. Младшего сына, например, уже делегируют от сельской школы на олимпиады по русскому языку и математике.

– Хотя я и нанимал ему репетитора за год до переезда в Россию, он знал только азы русского языка, а за шесть лет так поднатерел, что мы удивляемся, – говорит Андрей.

В Германии семья довольно крепко стояла на ногах, Андрей работал столяром на крупном заводе, а его супруга – бухгалтером в налоговой инспекции. Россиянам не всегда удается так хорошо устроиться

за границей. И тем не менее семья вернулась жить в маленькое село, отказавшись от иностранного гражданства.

– В Германии рынок услуг насыщен, каждый третий начинающий предприниматель, открывший свое дело, прогорает, так как конкуренция очень большая, – делится Андрей. – Я прекрасно понимаю, что любой бизнес, и в России, – дело рискованное, тут как повезет. Но я предварительно изучил внутренний рынок. В районе таких мастерских, как у меня, практически нет. Ближайшая – в Гальштадте, так что клиентов всем хватит. Я довольно много собственных средств потратил на оборудо-



«АП»-ИНФО

Пластиковые окна за счёт УК

«Инициативная группа от нашего многоквартирного дома предложила управляющей компании включить работы по замене старых оконных рам на пластиковые в перечень работ по текущему ремонту. А та отказалась. Правомерны ли действия УК?»

Светлана Антофеева, г. Бийск.

Как пояснили в Госинспекции Алтайского края, перечень работ по текущему и капитальному ремонту общего имущества многоквартирного дома утверждается решением общего собрания собственников. Управляющая организация не вправе по письменному обращению отдельных собственников изменять утвержденный перечень и объем работ.

Согласно Правилам содержания общего имущества в многоквартирном доме текущий ремонт общего имущества проводится по решению общего собрания собственников помещений для предупреждения преждевременного износа и поддержания эксплуатационных показателей и работоспособности, устранения повреждений и неисправностей общего имущества или его отдельных элементов (без замены ограждающих конструкций, лифтов). Капитальный ремонт общего имущества проводится по решению общего собрания собственников помещений для устранения физического износа или разрушения, поддержания и восстановления исправности и эксплуатационных показателей, в случае нарушения (опасности нарушения) установленных предельно допустимых характеристик надежности и безопасности, а также при необходимости замены соответствующих элементов общего имущества (в том числе ограждающих несущих конструкций многоквартирного дома, лифтов и другого оборудования).

Таким образом, работы по замене оконных рам относятся к капитальному ремонту и финансируются за счет платы за капитальный ремонт общего имущества. Если замена оконных рам производится не в связи с их физическим износом, а в рамках проведения энергоэффективных мероприятий, то такие работы могут выполняться в рамках работ по содержанию общего имущества.

Подготовила Татьяна КОЧЕТЫГОВА

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Уроки Юрия Орлова

В Тюменцевском районном историко-краеведческом музее завершается реконструкция. Проект, реализованный на средства губернаторского гранта поддержки местных инициатив, стал продолжением его полувековой истории, традиций, одним из зачинателей которых был педагог, краевед подполковник запаса Юрий Орлов.

ЗАВЕРШИТЬ НЕВОЗМОЖНО

В пятьдесят лет вместился путь от маленькой комнатки в Тюменцевской школе до современного экспозиционного зала с высокими потолками и грамотно зонированным пространством, в котором после реконструкции разместились восемь основных экспозиций.

Слово «завершение» заведующая музейным сектором Людмила Динер не приемлет:

— В прошлом году, когда вместе с сельсоветом и районной администрацией мы выиграли этот грант на поддержку местных инициатив, нам передали пустующий зал культурно-досугового центра. Мы все сделали как было запроектировано, управились за две недели. Но о завершении речь не идет, поскольку музей — абсолютно живое, меняющееся каждый день пространство. Завершить реконструкцию в полном смысле невозможно. Вот и вы рано вот приехали — мы сейчас готовим новые информационные баннеры, с их установкой в этом зале снова всё поменяется.

О каком бы периоде истории Тюменцевского района ни шла речь, в рассказе экскурсовода непременно звучит имя Юрия Орлова, одного из основателей музея. Благодаря подвижнической деятельности этого необыкновенного человека экспонаты — молчаливые свидетели жизни наших предков — обрели вторую жизнь.



Юрий Орлов, один из основателей музея.



Людмила Динер: «Новый интерьер музея достоин его истории».



Экспонаты эпохи.

Юрий Сергеевич — уроженец села Грязново Тюменцевского района. Когда началась Великая Отечественная война, парню было пятнадцать. В своих воспоминаниях он пишет, что дважды его побеги на фронт заканчивались возвращением домой и нагоняем от матери. Повезло в третий раз, когда в 1945 году, уже шестнадцатилетним, прибавив себе год, он все же добился своего и поступил в Канское авиационное училище. Офицером служил

в Приморье, в воздушно-десантных войсках. Домой, на Алтай, вернулся в пятидесятых годах уже семейным человеком.

Публицист, поэт, исследователь истории Гражданской войны, краевед, сельский учитель, воспитавший своих учеников настоящими гражданами, — такова краткая «мирная» биография подполковника Орлова. В 1963 году «Социалистическая стройка» (так прежде называлась газета Тюменцевского

района «Вперед») написала: «Многие мальчики и девочки уже испытали свои силы в дальних пеших, лыжных и шлюпочных походах... Помог им в этом страстный краевед, турист, преподаватель Ю.С. Орлов».

«АДРЕСАТ УМЕР»

— В начале 60-х Юрий Сергеевич получил от Академии наук разрешение на организацию археологических раскопок в нашем районе.

Для того чтобы разместить первые экспонаты, найденные Орловым и его следопытами во время исследований древних курганов, в школе выделили отдельную комнатку — с ней, собственно, и начался наш районный краеведческий музей. Но он очень разносторонний был человек, — подтверждает Людмила Динер.

Когда материала накопилось много, построили кирпичное здание, ставшее домом для музея на ближайшие пятьдесят лет. В новый зал экспозиции переехали благодаря реконструкции. Меж тем семья Орловых в середине 60-х уехала из Тюменцево в Читинскую область, в Чернышевск. Краеведу и там не сиделось на месте. Он учительствовал, занимался естествознанием, организовал школьный археологический кружок, клуб «Десантник» и, конечно же, музей и стал первым его директором.

В 50-е и 60-е годы музеи и комнаты боевой славы создавались повсеместно в послевоенной стране. И всегда кто-то был первым, зачинателем коллекций экспонатов патриотической направленности. Год за годом их перечень и тематика пополнялись — предметами, найденными в археологиче-

ских экспедициях, элементами среды бытования переселенцев столыпинских и целинных...

Долгие годы связь с Юрием Орловым поддерживали его тюменцевские коллеги, сельская учительница Мария Савельева и предшественница Людмилы Динер, Людмила Калашникова. Историк в письмах рассказывал, как живет, давал советы по организации экспозиций, высылал частями собранный архив Тюменцевского района. Переписку продолжала Людмила Аркадьевна до тех пор, пока в марте 2016 года последний конверт не вернулся назад в Тюменцево с пометкой «адресат умер».

Мысли, идеи и принципы Юрия Орлова и многих других людей его поколения нашему прагматичному веку могут показаться слишком пафосными, громкими. Но, побывав снова в Тюменцевском музее, его современном зале, почтита написанные им стихи, житель XXI столетия удивится, насколько точен был поэт в своих посланиях будущему: «Я хозяин всего, зам Россия богата. Я хозяин заводов, посевов и рек. Мне ценно измены богатства не надо, я обычный советский простой человек...»

Тамара ПОПОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

Выстрадавшая радость



Александр Грибанов вручает Анне Шерембеевой ключи от новой квартиры.

Девять квартир в новом доме, построенном в Рубцовске, получают бывшие воспитанники детдомов. Новость всегда радость. А если она долгожданная, выстрадавшая, то вдвойне.

Ключи от новой жизни

Анна Шерембеева в первый раз держит в руках ключи от своей квартиры и растерянно улыбается. Ей, воспитаннице детского дома, до сих пор не верится, что наконец-то будет собственное жилье, куда она переедет с двумя ребятишками из сямной малосемейки.

— Не верю, что мечта сбылась, — признается девушка, а на глазах сле-

зы. — Район очень хороший, центр города, дом новый. Квартира просторная.

Дети не видели квартиру, но мама рассказывала им словно сказку. Дочке уже не терпится переехать. Новость состоит буквально через несколько дней, когда будут улажены последние формальности.

— Почему-то я представляла, что квартира будет большой, и это действительно так, — отмечает Анна, входя в свое новое жилье.

Однокомнатная квартира на первом этаже в новостройке имеет нестандартную планировку и действительно солидную площадь — 47 кв. м. Вообще-то, Региональное жилищное управление приобретает для детей-сирот жилплощадь от 28 до

33 кв. м, но в этом доме таких квартир нет, поэтому с пространством новоселам повезло. Все помещения отделаны «под ключ», установлена сантехника. Одновременно с Анной Шерембеевой в десятиэтажку вселятся еще восемь человек, воспитывавшихся без родителей.

Обеспечение жильем осуществляется в рамках Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». На первые пять лет заключается договор специализированного найма. Квартира находится в собственности Алтайского края, а органы опеки пристально наблюдают, как сирота содержит жилье, не находится ли

420

ДЕТЕЙ-СИРОТ ПОЛУЧАЮТ НОВЫЕ КВАРТИРЫ ДО КОНЦА ГОДА В КРАЕ

в трудной жизненной ситуации. После положительного заключения можно оформлять договор социального найма, а в будущем и приватизировать квартиру.

В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

В прошлом году в Алтайском крае для детей-сирот приобрели 262 жилых помещения в Рубцовске, Бийске, Новоалтайске, Славгороде, Камне-на-Оби, Сростках, Тальменке, Топчихе на общую сумму 274 млн руб.

На начало нынешнего года по соглашению с Министерством образования Российской Федерации было предусмотрено 282 млн руб., на них планировалось купить не менее 200 квартир. В июне Правительство Алтайского края впервые дополнительно выделило еще 200 млн руб. Теперь сумма, которую предстоит освоить Региональному жилищному управлению, составляет 482 млн.

— В настоящее время мы уже приобрели и предоставили 212 квартир, освоили 250 млн руб., — информирует руководитель учреждения Александр Грибанов. — В сентябре заключим контракты на оставшуюся сумму. Коммерческие предложения от подрядных организаций уже имеются. До конца года мы все средства освоим и предоставим гражданам квартиры.

Всего их будет 420 — в Бийске, Новоалтайске, Славгороде, Топчихе,

Новичихе, Камне-на-Оби, Барнауле. Но в Рубцовске только девять, потому что, к сожалению, здесь новые дома практически не строятся. А вторичный рынок не рассматривается. Раньше покупали и старые квартиры, но зачастую их состояние не выдерживало никакой критики. Уже третий год управление берет только новое жилье, в котором жить куда комфортнее.

Суд да дело

В списке очередников по Алтайскому краю 7 тыс. граждан, 4,5 тыс. — те, кто старше 18 лет, то есть им уже обязаны предоставить отдельное жилье. По словам Александра Грибанова, на это требуется примерно 5 млрд руб. А по федеральной программе предусмотрено 7 млрд руб. на всю страну. В результате квартиры получают не очередники, а те, кто обратился в суд за защитой своих прав. Таких решений в нашем регионе насчитывается около тысячи.

Чтобы их исполнить, нужно более 1 млрд руб. Сейчас предоставляются квартиры по решениям 2015–2016 годов. В частности, Анна Шерембеева выиграла суд в 2016 году.

— Всего по Рубцовску имеется 62 решения. Мы должны их исполнить одновременно, но приобрести столько новых квартир в Рубцовске не можем, — комментирует начальник Регионального жилищного управления. — Прорабатывается вопрос со строительными организациями. Есть намерение построить здесь небольшие трехэтажные дома.

В управлении рассчитывают, что и в дальнейшем краевой и федеральный бюджеты будут выделять достаточное количество средств для решения проблемы обеспечения жильем детей-сирот.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

КРАТКО

Укрепляя воинский дух

Академический ансамбль песни и пляски войск Национальной гвардии РФ отметил 45-летний юбилей.

Один из крупнейших военных художественных коллективов страны, первый профессиональный коллектив внутренних войск ведет свою летопись с 1973 года. Он неоднократно с неизменным успехом выступал во всех государствах СНГ и многих странах дальнего зарубежья: от Болгарии до Таити. В 2013 году в ходе гастроль в Париже ансамбль был удостоен двойного платинового диска Министерства культуры и коммуникации Франции.

В феврале 2014 года хоровая группа ансамбля с большим успехом выступила в рамках культурной программы XXII зимних Олимпийских игр в Сочи.

С 1987 года ансамбль более 40 раз выезжал в горячие точки страны: Нагорный Карабах, Сумгаит, а позднее в район выполнения внутренними войсками боевых задач, в том числе на территории Чеченской Республики, Дагестана, Ингушетии, Северной Осетии-Алании, Южной Осетии, Абхазии, а в ноябре 2014 года ансамбль выступил в городах Донецке и Луганске с народным артистом СССР Иосифом Кобзоном. Концерты посвящались 70-летию освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков.

На протяжении 33 лет коллективом бесменно руководит народный артист России генерал-майор Виктор Елисеев. Многие из артистов ансамбля награждены государственными и ведомственными наградами, имеют почетные звания. Есть среди них и выходцы с Алтая.

Коллектив ансамбля — это флагман культурной жизни войск Национальной гвардии РФ. За годы творческой деятельности он дал более 9 тысяч концертов, на которых побывало свыше 25 миллионов зрителей.

В Барнауле Академический ансамбль песни и пляски выступил в июне 2013 года. Гала-концерт VIII Всероссийского фестиваля музыкального творчества МВД России «Щит и Лира» собрал на площади Сахарова тысячи зрителей.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА



ОФИЦИАЛЬНО

Сведения из итогового финансового отчета о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата при проведении досрочных выборов Губернатора Алтайского края 9 сентября 2018 года

- Судовая Людмила Алексеевна по состоянию на «18» сентября 2018 года
1. Поступило средств в избирательный фонд, всего 800 000 (руб.);
 2. Возвращены денежные средства из избирательного фонда, всего 0 (руб.);
 3. Израсходовано средств, всего 800 000 (руб.);
 4. Распределено неизрасходованной остатка средств фонда пропорционально перечисленным в избирательный фонд денежным средствам 0 (руб.);
 5. Остаток средств фонда на дату сдачи отчета 0 (руб.).

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Объявление об открытии вакантных должностей судей и мировых судей

В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 61 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:

- Белокурихинский городской суд Алтайского края — судья;
- Индустриальный районный суд г. Барнаула Алтайского края — судья;
- судебный участок № 9 г. Бийска Алтайского края — мировой судья;
- судебный участок Красногорского района Алтайского края — мировой судья;
- судебный участок Смоленского района Алтайского края — мировой судья;
- судебный участок Суевского района Алтайского края — мировой судья.

Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 25, каб. № 201.

Последний день приема заявлений и документов — 19 октября 2018 года до 16.00.

Справки по тел. 63-28-96.

О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ» производит ремонт и реализацию генераторов Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ

Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт. г. Барнаул, проезд Южный, 12-б. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 50-28-97.

✓ Утерянное удостоверение помощника депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания № 146, выданное в 2016 году на имя Гладких Ивана Дмитриевича, считать недействительным.

✓ Распродаю: комбайны — 4 шт., грузовые авто — 4 шт., тракторы — 7 шт., сельхозагрегаты — 15 шт. Тел. 8-905-989-8925.

Извещение

Руководствуясь ст. 12.1, 14.1 от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», администрация Ключковского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края уведомляет собственников (или их наследников) неустраиваемых земельных долей СПК колхоза имени Энгельса, в границах муниципального образования Ключковского сельсовета, о проведении общего собрания участников долевой собственности, которое состоится 23 ноября 2018 года в 10.00 по адресу: Алтайский край, Ребрихинский район, с. Ключки, ул. Новая, 1 (здание сельсовета Дома культуры).

Повестка дня общего собрания:

1. Выбор председателя и секретаря собрания.
2. Уточнение дольщиков неустраиваемых долей.
3. Утверждение списка неустраиваемых земельных долей.
4. Определение места расположения земельного массива (участков) неустраиваемых земельных долей.

Ознакомившись со списком неустраиваемых земельных долей можно до даты проведения собрания по адресу: Алтайский край, Ребрихинский район, с. Ключки, ул. Новая, 1, тел. 8 (385-82) 24-4-31. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, представителю участника долевой собственности также необходимо иметь надлежащим образом оформленную доверенность.

